

# 养生江湖再现“神医”

## 称喝姜汤可治癌症、艾滋病和埃博拉



千。而另一方面，仅仅2年之后，反对乃至举报就和“原始点”如影随形。

“我现在到哪儿讲座，都有举报。”张钊汉说，他知道一直有人在举报他，而这些人也都曾学习过他的“原始点”。

现居美国的按摩师李琳，是张钊汉最激烈的反对者之一。“她曾经是我的学生。”张钊汉说。2012年，张钊汉还受邀到李琳所在的西雅图讲学。

李琳反对张钊汉的主要理由在于，他将“原始点”称为医学，否定中西医理论，用浓姜汤治疗癌症等重症。这也是大陆那些张钊汉的反对者们共同的理由。

在网络上，搜索“原始点”，很轻松就能找到一大堆神奇的案例。而无一例外的，服用浓姜汤是治疗的不二法门。

尽管有的案例中鲜姜服用量已高达10斤，但至少到目前为止，还没有人站出来“控诉”服用浓姜汤的“后果”。

常州的一位天疱疮患者曾被反对者们视作“契机”。这位今年已经75岁的患者从2012年4月接触了原始点，5月开始自己喝姜汤，此后病情反反复复。在2013年1月，患者找到厦门观音寺原始点公益点创办人张彩香，从此用姜量达到了干姜1斤多（相当于10斤鲜姜）。张彩香后来将这一案例在网络上发布出来，称该患者得到了有效治疗。

“天疱疮在中医需要去火除湿，绝不能用姜。”反对者黄芸等人感到震惊，立刻联系到了患者，证实患者的天疱疮根本没有好转。

### “不治病”的“神医”

2014年8月初，张钊汉在福建厦门的讲座又受到了李琳的举报。李琳称福建卫生厅取缔了该次讲座，但张钊汉予以否认。

“当时是有人来查我的医师证，这么多年来是第一次。”张钊汉出示了执照，并无问题。

龙岩市卫生局曾在8月29日回复了一次举报，内容是查处“长汀县姜君农业发展有限公司非法行医”。该公司成立了“原始点公益中心”，并且售卖“原始点内热源定制”的姜制品。但未发现有诊疗设备和药品，因此没有认定非法行医。

“他们不懂，其实那就是原始点的诊疗工具。”李琳说，只有了解“原始点”的人才知道，按摩、温敷和姜汤就是“原始点”治疗的全部手段。

但即便这个例子成立，也很难追究张钊汉的责任。事实上，张钊汉对于全国各地遍地开花的“原始点”机构，态度都是“未予承认”。这些机构多以“公益点”为名，也不乏成立公司贩售商品的。张钊汉则多次声明反对原始点用于商业。在互联网上可以搜索到不少揭发“原始点”蛊惑病人停医断药的案例，但张钊汉一概否认与自己有关，他们和张钊汉的唯一关联是——送给病人的光盘内容都由张钊汉主讲。

在大陆，唯一受张钊汉承认的是厦门观音寺原始点公益点。其创办人叫张彩香，拥有正规的按摩师证、高级健康管理师证和救护培训合格证明。张钊汉说，其他的机构只要是用于公益，打“原始点”的旗号，他也管不了。

属于张钊汉自己的机构，是台湾的财团法人“张钊汉原始点医疗基金会”，这是一个正规的公募基金。基金会的网站上刊登着“原始点”治疗癌症、白血病的病例。

值得注意的是，该基金会在大陆地区属于境外基金会，应设立大陆办事机构，且不能在大陆募捐。张钊汉承认，基金会并没有在民政部注册，之前在手册上进行募捐“也是做错了”。基金会的账目并未在网站公开，基金会负责人的解释是“技术原因”。

### “神医”的土壤

张钊汉明确地告诉听众们，“现行的法律对‘原始点’是有限制的”，他显然也不希望自己和“原始点”被归入那些已被证伪的“骗局”。

“西医那套完全不适用我们……原始点只谈能改善身体的因，而不谈能治身体的病。”张钊汉再三对记者说，他并不治“病”，病好不好，取决于病人自己。他告诉他的学员们，如果有人来求助，不要说是“治疗”，而要说是“原始点养生”。

在主流医学界人士看来，这不过是玩文字游戏，用来规避“原始点”不想承担的后果。拥有台湾“中医医师执业资格”的张钊汉如果要在大陆行医，必须申请短期执业证书，但他始终强调，自己只是来讲课。

张彩香告诉记者，事实上到她这里的病，都是在医学上已经“没有办法”，找到她之前大多已在医院“折腾得负债累累”。

“我也会让他们去医院，可好多人说不愿去医院，他们花了上百万都看不到病，现在找到我，你说我难道不帮他们吗？”张彩香说。

让黄芸等人感到意外的是，前述常州的天疱疮患者并不责怪张彩香。“是我们的问题，不怪别人。”患者老伴丁佩丽说，他们知道天疱疮在医学上目前无法治愈，在厦门是因为气候和饮食原因才加重了病情，而张彩香对他们照顾得很好。

这样的心灵空间，则是“神医”们成长的土壤。“这现象短期内消除不了。”袁钟说。

即使是现在，网上仍然有人坚持认为胡万林医术高超，“该给张悟本平反”的帖子里，感谢张悟本食疗养生法的也不乏其人，而马悦凌的粉丝们仍然在她的网站里活跃。

当一场讲座结束，张钊汉离开场馆。旁边人群里突然响起一声：“张医师！谢谢您！感恩您！”

张钊汉挥手离去，身后一片掌声。（应受访者要求，黄芸等均系化名。）

### “渐冻症，我也可以有办法”

“你们那么多人学我原始点，怎么没人自告奋勇给李娜按按？或许她就不会退役了。”张钊汉在台上轻松地笑道，台下一片笑声加掌声。

现年56岁的张钊汉头发已经全白，体态清瘦，语调绵软。

他所参加的是徐州市第十届“舞动汉风传统文化大讲坛”。讲坛的介绍是：“内容以日常养生知识、原始点推拿手法为主，达到治未病的效果，减少老百姓疾病的发生”。

张钊汉的“原始点理论”称，癌细胞和病毒都不是病因，人类之所以会有疾病是因为自身有“体伤”以及“内外热源不足”。于是，按推解决“体伤”，温敷和姜汤补充“内外热源”，则“无病不可医”。

张钊汉毕业于台湾成功大学，后来取得了台湾“中医医师执照”。早年间，他也曾在台湾中医界推广他的按摩方法，但直到今天也未获台湾主流医学界承认。

张钊汉对此的解释是因为他的方法赚不到钱，台湾同行们因此不愿推广，“我的方法只有按推、温敷、喝姜汤，太简单了。”

“渐冻症，我想也可以有办法。”10月4日，张钊汉对记者说，“冻也即是寒，那么用改善人体‘热源’的方法应该可以治疗。”

现在全国有四百多个原始点QQ群，每天交流原始点案例和心得。他们称他为张医师，相互间称师兄师姐，最高频的词汇是“感恩”、“福报”。课间讨论时，学员们认真地说，学原始点，光学手法不行，还要“发心”。

追随者写了一首《原始点之歌》，里面用到了一句“百千万劫难遭遇”。“这是武则天崇佛写的话。”南京一位接触过原始点的佛教徒说，信众是想把张钊汉当菩萨了。

### 从追随者到举报者

自从2011年进入大陆，“原始点”已经在大大小小的城市举办过难以计数的“专场讲座”，入场观众动辄数

张钊汉所宣讲的，是一套他自创的“原始点医学”。根据这套理论，任何疾病都可以用按推、温敷和喝姜汤来得到治疗，即使是癌症、艾滋病和埃博拉，也不在话下。

稍有阅历的人，都已经不会认为这是一个重大的“创新”。类似的剧情已经太多，胡万林的芒硝、张悟本的绿豆、马悦凌的泥鳅……都曾经“克服”过很多困扰人类的疑难病症。

据《南方周末》报道

# 灰指甲 一滴了之

“灰指甲”是真菌感染引起的，如不及时治疗，就会由一个病甲传染多个指甲，引发花斑癣、体癣，手足癣，等严重皮肤病，女性患者会传染成难以治愈的妇科疾病，严重灰指甲患者，可导致手脚枯萎、变形、截肢；真菌菌中含有比巨毒氰化钾还毒几十倍的致癌毒素，可以侵害大脑导致死亡。

一滴甲是江苏盐城民生研制生产，经ILAC权威认证，可使药效迅速提高，中药提纯无刺激，无毒副作用。对灰指甲真菌杀灭率高，不需刀修，锉磨，不拔甲，不浸泡，不包扎，不脱落，会呼吸，不破坏指甲的正常生长，不传染其他健康的指甲，使用后在生物

活性剂和角质渗透剂的作用下，直接到达甲床，即可正常洗，不影响药效。每天只需一滴，可持续24小时强效封闭杀菌，5-7天见效，一个月可见甲根处红嫩健康指甲长出来，2-3个月治疗灰指甲。

温馨提示：一滴甲在安徽热销三年，因其方便的用法，确切的效果得到了患者的肯定，但也因此引起了非法的仿制，其疗效因工艺水准远远不能达到要求，请广大患者购买时认准一滴甲，谨防假冒，以免上当受骗！

详情咨询 0551-65867458 或到唯一指定地址购买（乐普生商厦负一楼普济药房）